
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT-EA - CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL

Ata da 12.ª Reunião Ordinária da CT-EA - 10/05/2007 - 14h00
Sede da Secretaria Executiva dos Comitês PCJ - Piracicaba - SP

Membros Presentes
ABCON Márcia Ap. B. Ragogna (T)
APP José Roberto G. de Oliveira (T)
Barco Escola Denise da Silva Paspardelli (T)
CETESB Vera Lucia Namura (T)
DAEE Cecília de Barros Aranha (T)
ESALQ - USP Cecília de Lara Haddad (T)
Fórum das Entidades
Civis Filipe Marcelo G. Becari (T)

INEVAT Francisco Antonio Moschini (T)
IPÊ Gislaine de Carvalho (T)
Jaguatibaia APA José Cláudio Hofling (T)

P.M. Americana Rita Cristina Marino (T)
Carlos César G. Zappia (S)

P.M. Indaiatuba Jimena Franco C. Zerbini (T)
Rejane Vieira de Carvalho (S)

P.M. Limeira Renata Martins (S)

P.M. Louveira Luis Carlos da Rosa (T)
Tatiana Fidelis C. da Silva (S)

SABESP Adilson Octaviano (T)

Secretaria da Saúde Margarida Stenico (T)
Márcio de Oliveira (S)

Sindicato Rural de
Campinas Andréia Collaço Kimionte (T)

SOS Bacia do Rio
Piracicaba

José Luiz Guidotti (T)
Jefferson Willians de Gaspari (S)

VISA - Piracicaba João Gilberto P. Pereira (T)

Entidades Ausentes sem justificativa
AEAL
COOTA
FEAM-MG
IAC
P.M. Jarinu
P.M. Nazaré Paulista
P.M. Nova Odessa
P.M. Santa Gertrudes
SAAE Capivari
SAEAN
SANASA

Entidades Ausentes com justificativa
AAEA- Artur
Nogueira

Maria Augusta P. Machado (S)

AESABESP Roberto Antonio de Lima (T)
DAE - Valinhos Claudia H. M. Cristofoli (T)

P.M. Atibaia Sheila Z. Ceccon (T)

P.M. Cabreúva Glaucia C. de Souza (T)
Cristiano Andreazza (S)

P.M. Jaguariúna Arlete Fantuzzi Gomes (T)
Wilza Carla V. Machado (S)

P.M. Socorro Salete de Fátima T. Ishikawa (S)

SAAE Atibaia Regina Mara de Paiva (T)
Fernando de Oliveira (S)

SORIDEMA Thais Rovelli (T)
Trilha Verde Sérgio H. V. L. de Mattos (T)

Convidados
Associação Japi Eliana C. Grannechini Negro
Associação JAPI
Educação Ambiental

Maria Helena Scavone
Iara Terra Diniz

CETESB Jorge Luiz da Silva Rocco
Sandra ???

CGIAR Cristina Sette

Consórcio PCJ Katia Rossi Gotardi Piccin
Márcia Kano Castro

DAEE / Piracicaba Marisa Caprera
EMBRAPA Meio
Ambiente Valéria S. Hammes

ESALQ - USP Carmem Lucia Rodrigues
Mariane Ferraz Duarte

NACE-PTECA Karine Silva Faleiros
Fernanda Corrêa Moraes

P.M. Campinas Maria Fernanda Spina Chiochetti
Tereza Miriam Nunes

SABESP João Roberto Miranda

SANASA Carolina Mallinann ????
Ana Lívia ??????

SE / PCJ Luiz Roberto Moretti

(T) - Titular       (S) Suplente         (R) Representante

1.Pauta :  A pauta e a convocação da reunião foram
enviadas aos presentes por meio de mensagem eletrônica de
03/05/07. 2. Abertura: O Sr. Moretti, secretário executivo
dos Comitês PCJ iniciou a reunião cumprimentando,
agradecendo a todos pela presença e pede que cada um se
apresente. Comentou sobre a realização das reuniões das
Câmaras Técnicas para dar posse aos novos membros. Em
seguida, pede para incluir mais um item na pauta da
reunião, que trata da inclusão de novos membros, por conta
de ofícios entregues nesta data, da Associação Japi de
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Cabreúva, sendo seus representantes as Sras. Maria Helena
Rodrigues Scavone (T) e Iara Terra Diniz (S); e
ESALQ/USP, sendo seus representantes, as Sras. Carmem
Lucia Rodrigues (T) e Mariana Ferraz Duarte.  3. Posse dos
membros indicados: Após submeter à plenária a inclusão
das novas indicações, que foi aprovada por unanimidade,
empossa os membros da CT-EA. 4. Histórico das
atividades da Câmara Técnica de Educação Ambiental -
CT-EA: O Sr. Moretti passou a palavra Sra Cecília, que faz
um breve relato do histórico das atividades e atribuições da
CT-EA e dos projetos em andamento. Informa que os
Comitês PCJ não realizam projetos na área de educação
ambiental, mas sim, faz parcerias, incentiva e apóia os
mesmos. 5. Informes sobre o funcionamento das
Câmaras Técnicas :  O Sr.Moretti passa a discorrer sobre a
Deliberação Conjunta dos Comitês PCJ nº 10, de
30/07/2004, que aprovou o Anexo I, que trata das normas
gerais de funcionamento das Câmaras Técnicas. Comenta
sobre os graves contratempos quanto ao não cumprimento
de horários de início das reuniões e sobre o quorum
estabelecido para poder dar início às reuniões. Solicitou,
enfaticamente, o esforço no sentido de se programarem para
participar das reuniões que são previamente agendadas, e
no cumprimento de seu horário, para se não causar
transtornos e em respeito aos colegas da Câmara, que se
deslocam de suas cidades para as reuniões. Explicou que as
decisões nos Comitês PCJ são dos plenários, mas que as
sugestões e proposições partem sempre das Câmaras
Técnicas, onde acontecem as discussões sobre os assuntos
propostos. Recomendou que os membros das CTs se
informem sobre as Deliberações dos plenários dos Comitês
PCJ, o que pode ser feito através do Coordenador de cada
Câmara, que deve levar à mesma, os assuntos decididos no
Plenário dos Comitês. O Sr. Moretti informa que para ser
Coordenador de Câmara Técnica, é necessário que o
mesmo tenha sua entidade representada no plenário dos
Comitês PCJ e foi perguntado ao Sr. Moretti, pelo Sr.
Guedes, da APP, como fazer para participar na Plenária dos
Comitês, sendo informado que o processo é aberto e segue
as diretrizes democráticas, onde vale o entendimento da
votação, as entidades se entendem, se acertam previamente,
é a chamada “articulação”.  Na seqüência, o Sr.Moretti
informou que são 10 as atribuições comuns a todas as CTs,
mais as específicas para cada uma e que as propostas ou
decisões de cada Câmara, devem ser sempre encaminhadas
à CT-PL, que as incluirão na pauta das reuniões dos
Comitês, após serem analisadas e, eventualmente, se a CT-
PL assim o entender, solicitar mais informações a Câmara
Técnica, para submeter aos Comitês. Informou, também,
sobre os procedimentos de exclusão de membros das
Câmaras Técnicas e que, a partir deste mandato, quem fará

esse controle será a Secretaria Executiva dos Comitês PCJ e
não mais o Coordenador da Câmara, como até então  era
feito e que quando houver a necessidade de se excluir
alguma entidade, serão enviados dois ofícios, um para o
Coordenador da Câmara Técnica informando sobre a
exclusão e outro para a Entidade excluída informando sobre
o assunto. O Sr. Moretti comunicou que os Coordenadores
eleitos das CTs, passam a fazer parte da CT-PL e do GT-
Empreendimentos,  sendo que já existem três novos
empreendimentos aguardando a análise desse GT, cujos
CDs serão entregues a cada coordenador, juntamente com
um CD de arquivos diversos, contendo toda a legislação e
Deliberações dos Comitês PCJ. Enfatizou a necessidade de
cumprimento às regras de funcionamento das Câmaras
Técnicas. O Sr.Moretti pergunta se existe alguma dúvida
com relação ao funcionamento das CTs e como não houve
manifestação, passou ao próximo item da pauta.  6. Eleição
do Coordenador (biênio 2007/2009): O Sr.Moretti
pergunta quais entidades gostariam de se candidatar,
informando sobre as mudanças no DAEE e sobre a
possibilidade da Coordenação da CT-EA sair do DAEE e a
Secretaria do Meio Ambiente assumir a Coordenação, por
meio da CETESB, cuja representante é a Sra. Vera Lucia
Namura, cuja indicação o DAEE apóia. Como não houve
manifestações em contrário, foi aprovada a indicação por
unanimidade. O Sr. Francisco Antonio Moschini, do
INEVAT se manifestou, agradecendo os trabalhos
prestados pela Sra. Cecília na Coordenação da CT-EA. 7.
Atividades já programadas e cronograma de reuniões
2007/2008: O Sr. Moretti passa a palavra para a Sra. Vera,
informando que deverá organizar um calendário de
reuniões. A Sra. Vera agradece a aceitação de sua indicação
e pede a colaboração de todos para a continuidade dos
trabalhos, fazendo um breve relato de sua formação e suas
experiências profissionais. Frisou a importância da
Educação Ambiental e informou que a S.M.A. vai tocas 21
projetos estratégicos na área de desenvolvimento
sustentável e um, inclusive, sobre tratamento de esgotos.
Reforçou a importância da participação dos membros na
CT-EA e  nas ações das outras Câmaras. A seguir propõe o
cronograma das reuniões para 2007 e 2008, ficando
acertado que as mesmas serão realizadas sempre às 9:00hs e
sempre na terceira segunda-feira de cada mês, da seguinte
forma: Em 2007 : 28/05/07: SE-PCJ, em Piracicaba;
18/06/07: Águas de Limeira, em Limeira; 16/07/07: Barco
Escola, em Americana; 20/08/07: SAAE, em Indaiatuba;
17/09/07: SANASA, em Campinas; 15/10/07: ESALQ, em
Piracicaba; 19/11/07: Consórcio PCJ, em Americana;
17/12/07: IAC/Fazenda Santa Eliza; em 2008 : 21/01/08:
Associação Japi, em Cabreúva; sendo que as próximas
ficaram agendadas para, 18/02/08, 17/03/08, 28/04/08,
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19/05/08, 16/06/08, 21/07/08, 18/08/08, 15/09/08,
20/10//08, 17/11/08 e 15/12/08, porém os locais das
reuniões serão definidos na próxima reunião. Com relação à
demanda de atividades da CT-EA, a Sra. Vera informa que
vai se inteirar dos trabalhos em andamento e na próxima
reunião discutirão mais sobre essas atividades.  8.
Encerramento:  Foi passada a palavra ao Sr. Moretti que
agradece a todos os presentes e não havendo mais nenhuma
manifestação, foi dada por encerrada a reunião.

Vera Lucia Namura
Coordenadora da CT-EA


